

ZONGHEXINWEN

切实维护城乡弱势群体合法权益

濉溪县法律援助民生工程取得新成效

■记者 吴永生 通讯员 祝滨

本报讯 今年以来,濉溪县公共法律服务中心不断探索新路径,创新工作方法,着力落实各项政策举措,切实维护城乡弱势群体合法权益,保质保量完成了上级下达的各项任务目标,法律援助民生工程取得新成效。

今年初,濉溪县召开2019年度法律援助总结暨2020年度法律援助民生工程启动会议,对全年工作作出了安排部署。根据省司法厅在全省开展“法援惠民生·助力农民工”法律援助专项维权活动的

相关要求,结合濉溪实际从“防范、主动、全覆盖”着眼,县公共法律服务中心创新农民工法律援助工作,围绕服务农民工就业创业、劳动权益保障、享受基本公共服务等任务,为农民工提供精准、便捷、优质的法律援助服务。

新型冠状病毒疫情发生以来,濉溪县公共法律服务中心严格落实中央、省、市、县关于疫情防控各项措施,根据疫情防控实际情况,强化工作措施,一手抓疫情防控,一手抓法律援助服务,在做好疫情防控的同时有效保障人民群众的合法权益。自

2月6日起,该中心每天安排前台工作人员及时解答当事人的电话咨询,对于确实需要申请法律援助的,电话预约受理时间,并告知当事人需要准备的材料,尽量避免人员聚集性接待咨询。积极到社区参与疫情防控志愿服务。该中心党员工作者协助社区工作人员做好隔离人员排查、值守工作,并做好进出登记、疫情信息收集、防疫知识宣传等工作,引导群众正确认识、积极配合疫情防控。在疫情防控工作间隙,对确需办理的法律援助案件及时受理、指派。实行现场

“快速办”,对办事人员简化办理手续,缩短审批时限,减少当事人等待时间。

与此同时,县公共法律服务中心公职律师及各律师事务所执业律师为全县企业复工复产提供全方位法律服务,协助企业依法依规复工复产。企业法律顾问和公司律师研究吃透中央和地方政府法规精神,为企业作出复工复产决策把好法律关、政策关。协助企业依法履行复工复产相关程序,对有条件转产各类紧缺应急物资的企业,协助其尽快获得生产许可资质。按照疫情防控相关

规定,协助企业完善内部管理制度,对员工健康检测、工作场所防控、员工个人防护等作出明确规定,做好面向企业管理层和员工的法治宣传和政策解读工作,确保企业和员工依法履行疫情防控义务。

截至目前,濉溪县公共法律服务中心共审批指派各类案件552件,其中民事案件367件,刑事案件184件,行政案件1件,在检察院提供法律帮助192件,在法院提供法律帮助1件,接待来电、来访咨询2000余人次,保障了疫情防控期间群众申请法律援助需求。

表彰 清洁家庭 示范户

7月24日,铁佛镇召开2020年“清洁家庭示范户”表彰大会,对全镇2020年清洁家庭示范户进行表彰颁奖。

近年来,铁佛镇以开展“最美家庭”“美家美院”等活动为抓手,通过寻找身边的最美庭院,传递绿色健康生态的新生活理念,取得良好成效。今后,该镇将充分发挥镇村妇联组织作用,积极开展“清洁家庭示范户”“十佳好婆媳”“十佳好儿女”“十佳好邻里”评选等活动,促进乡风文明,助推乡村振兴。

■摄影 通讯员 王媛媛



南坪镇农村道路 扩面延伸工程完工

■记者 吴永生
特约记者 邹杰

本报讯 今年以来,濉溪县南坪镇扎实推进“交通先行”发展战略,持续加大农村道路扩面延伸工程,助推脱贫攻坚和乡村振兴,截至7月底,29.75公里扩面延伸工程任务已完成。

南坪镇今年农村公路扩面延伸工程涉及14个村35条路段,建设道路总长29.75公里。为保证工程建设进度及工程质量,该镇倒排工期,排出时间表、作战图,挂图作战,严把工程质量,加快建设进度。同时,该镇扎实开展保障服务、项目建设、质量进度三个专项攻坚行动,镇分管领导定期召开由镇、村相关负责人及施工单位负责人、村民

代表等组成的扩面延伸工程调度会,听取工程建设进度、质量等情况报告,并定期组织相关人员到施工现场检查工程建设进度及工程质量,现场办公,帮助解决项目实施过程中遇到的困难。

同时,为确保工程质量安全,该镇一方面发挥监督、监理人员的质量监督职责,明确监管主体责任;另一方面聘请28名“五老”监督员进行现场社会监督,强化质量管理。

下一步,该镇将建立健全道路管护长效机制,强化日常巡查检查,对道路沿线的杂草、垃圾等定期清理。同时,对道路安全隐患进行全面排查,及时安装安全防护栏、减速缓冲带等安全措施,确保建成道路的安全性、惠民性。

濉溪农商银行 助力脱贫攻坚显担当

■记者 傅天一
通讯员 于静静

本报讯 今年以来,濉溪农商银行累计发放扶贫小额信贷345户、金额1398万元;发放扶贫车间及其经营者贷款4笔,贷款金额合计353万元;支持扶贫车间6家,发放贷款累计374.9万元;发放支小再贷款77户、金额14537万元。

濉溪农商银行立足服务“三农”,走村入户、实地调研、认真分析,各镇支行坚持将扶贫工作做到细处实处。一方面通过与村、镇政府的充分交流了解农户需求;另一方面通过入户走访实地调查,严把准入关,为贫困户提供切实有力的帮助。

濉溪农商银行多渠道、多方式有效宣传金融扶贫政策,逐渐形成线上线下相结合、行内宣传与行外走访相补充、八小时以内引进来与八小时以外走出去相协调的宣传机制,切实将金融扶贫政策传达给每一户贫困户,通过“明白纸”与“告知书”,提高贫困户的知晓率、参与度和满意度,保障其脱贫致富的合法权益。

扶贫对接会是百善支行近年来采取的有效方式,通过面对面的交流沟通,深刻将扶贫政策送到农户心坎里。从扶贫对接会结缘,百善镇叶刘湖村季秀云2017年以来一直受濉溪农商银行的贷款扶持,从简单的家禽饲养到小规模养鸭

场再到咸鸭蛋、松花蛋的腌制,生活逐渐好转,今年更是在濉溪农商银行的帮助下渡过疫情难关,逐步复工复产经营。孙疃支行则充分利用营业大厅的宽敞空间,举办助农扶贫贷款专题宣传会,吸引了众多农户前来询问了解。同时不断优化贷款种类,创新精准扶贫方式。从无到有,从一到多,濉溪县首个信用村“百善镇周陈村”的建立为精准扶贫开辟特色通道,南坪镇南坪村、双堆集镇芦沟村、五沟镇界沟村等一个个信用村的逐步创建,为乡村振兴勾勒出美好愿景。

截至7月22日,濉溪农商银行扶贫小额贷款存量1911户、金额6369万元。

濉溪县乾隆湖的由来

乾隆二十二年(公元1757年),源自河南开封流经安徽省北部宿州相山西、南、濉溪口城北、向东流向洪泽湖的濉水河,因年久失浚淤塞,泛滥成灾,两岸人民流离失所,四处逃荒。乾隆帝得报,派遣他得意千臣中的安徽省巡抚高晋、钦差吏部侍郎裘日修、凤阳府知府项樟会勘宿、灵、洪积水情形,筹办疏浚防务事宜。官员上奏:查濉河自徐溪口至符离集七十余里,沙淤平岸,河形全失。为此,乾隆皇帝朱批“妥善办理”,于二十三年,自徐溪口(现在的濉溪镇)开工,经符离至桃沟工段长二万五十二丈,宽十丈至十七丈,深一尺至三尺不等;拦河土坝二道,共拨帑银二十一万三千六百四十七两。

高晋饬凤阳知府项樟奉命勘河修治。当时,动用沿途

几十万民工,于乾隆二十三年收麦前把濉河治理完毕。同时,项樟应徐溪口商民请求,把徐溪口南、西、北三面修筑约二米高土堤,以保护此镇以免再次被淹。当地百姓为感谢项樟,将此土堤命名为项公堤。(南部是现在的南环城路,西部是现在的烈山路,北部遗迹未存)。

当年竣工后,高晋来到徐溪口(濉溪镇)视察,当地商户用口子酒热情招待,高晋饮后连连称赞。之后,他同陪同人员又到了相山的显通寺俯察治水情形,看到庙宇由龙、虎两山环抱,古木参天,风景秀丽,但寺庙被毁不堪。于是,高晋又向乾隆帝上书修寺,以求相山之神护佑百姓免于水灾,同时献上口子美酒。夸赞口子酒甘醇、香冽。乾隆闻罢高晋的奏章,品罢美酒,满心

欢喜,再拨帑银,命高晋修缮寺庙外,另建一条十八里蔽日长廊,以备将来到徐溪口品酒。

高晋贪赃枉法,把修葺寺庙和建造长廊的银两肥了自己的腰包,只草草维修了相山庙,又在徐溪口镇北建了离相山十八里处一个小型土地庙,却没有按照圣旨建造十八里路不见天的蔽日长廊。

传说,乾隆二十七年(公元1762年),乾隆帝第三次南巡回来驻在徐州云龙山的行宫,忽然想起五年前高晋修建相山古庙及十八里长廊事宜,便令高晋陪同御驾前往相山览胜品酒。高晋接旨后吓得魂不附体,他急得像热锅上的蚂蚁。生死关头,他谎奏道:“此处‘穷山恶水出刁民’,龙驾不宜前往。”民间传说,高晋又拿出相山草丛中生长的一

种飞虫,说是当地臭蚊子,一旦被咬将有生命危险。乾隆何等机警,看到高晋的短暂失态和百般阻挠,知道高晋肯定在这项工程款上做了手脚。

当时清代官员贪腐普遍,高晋在治水及其他各方面政绩还不错,在他看来高晋属于千臣一类,正得宠,朝廷也是用人之时,如果揭穿此事,无异于自己打自己的脸。因此取消此行。但他为了收买人心,安抚这里的百姓,故御笔亲书了“惠我南黎”四个大字,赐给高晋。乾隆帝有意警示高晋的贪污行为,特意把惠字中间少写一横一点,意思是让高晋今后少贪少占一点。“惠我南黎”四个字摹于石上,至今仍保留在相山庙东跨院殿中,高晋又撰写碑文颂扬乾隆帝治水功绩,立于左山墙上。同时手书“渗水崖”三个大字立于院外,此

至此全面改造扩建工程仍然沿用“乾隆湖”之名,以顺应百姓习惯。

通讯员 王德乾 李乾 整理



百善镇

扶贫产品展销会销售火爆

■记者 吴永生 特约记者 陈若奎

“前几天,村扶贫专干张星告诉我今天镇上举办扶贫产品展销会,帮我拉来7筐2000多个鸭蛋、松花蛋,这才10点多钟就卖完了。在家零售一天也卖不了一筐,展销会真是促销售响!”叶刘湖村贫困户季秀云一边收拾空筐一边说。

展销会上,百善镇党委书记化学带头购买山羊肉、葡萄、青椒等农产品,花费1000多元。在他的带动下,镇扶贫站几位工作人员购买了一批西瓜,机关干部、镇各站所工作人员也纷纷解囊,购买扶贫农产品。参加展销会的“两委”主要负责人、扶贫专干对贫困户农产品进行摸底,摸底信息上报镇扶贫工作站,将展销会举办时间提前通知有意愿参加的贫困户。

四铺镇干部职工 慷慨解囊“消费扶贫”

■记者 吴永生 通讯员 李岩

忙打理。今年种的6亩西瓜收成不错,但是因为连续雨水天气,自己也没有体力把西瓜拉到集市上去卖,看着地里成熟的西瓜,很是着急。帮扶干部到家中走访了解情况后及时帮他联系销路,解了张涛的燃眉之急。

“这瓜很甜呢,特别好吃。卖瓜现场,大家知道是消费扶贫,都慷慨解囊,5000多斤西瓜两个多小时就卖完了。”四铺镇扶贫工作站长陈欢乐介绍。

孙疃镇 巡回开展“三推三控”培训工作

■特约记者 李天功

结合资料,农技人员重点讲述了当前农业生产“三推三控”技术要领和实施规范。农技人员介绍,推广高产、高效、多抗新品种,推广规模化、标准化、机械化的栽培技术,推进耕地质量建设以及控肥、控药、控水等“三推三控”是实现农业科技进步,转变传统农业发展方式的有效途径之一。

孙疃派出所民警 救助六旬轻生老人

■记者 王晨 通讯员 陈顺林 范兴伟

近日,濉溪县公安局孙疃派出所民警,成功救助一名六旬轻生老人,避免了悲剧的发生。

接群众报警称,孙疃镇任李村浍河有人跳河,接警后民警蒋

亚等人带齐救援设备迅速到达现场。原来,老人当天和老伴因家庭矛盾发生争吵,来到河边一时想不开就跳入水中。经民警耐心劝解和开导,老人情绪稳定了很多。大家齐心协力将老人救上岸并送回家,叮嘱家属一定要及时疏导老人的不良情绪,不然后果不堪设想。

刘伟:防汛救灾冲在前

■记者 王晨 通讯员 马明珠

除了撰写报道、发布动态消息,刘伟作为一名共产党员,还积极参与防汛排涝,重点关注和巡查社区的内涝情况,以防出现险情。他与镇、村(社区)工作人员一样放弃双休日休息,参与防汛工作,每天最多利用防汛间歇时间回到家中照看一下瘫痪在床的老父亲。

7月11日,又一轮强降雨来临。刘伟冒雨连续奔赴濉溪镇黄桥闸、老濉河乾隆湖段等处采写防汛工作情况。7月12日,又随镇领导到幸福家园、嘉和御景园、中瑞批发市场、淮海路县实验小学路段报道镇政府、社区防汛工作情况,并与当夜带领志愿者队伍加入到浍河西路、沱河西路社区的部分老旧小区、巷道排涝工作中。

暴雨狂风,挡不住他冲锋在前、防汛抢险的脚步;积极参加防汛救灾正体现出他吃苦在先、战胜灾害的意志。刘伟经受汛情考验,把共产党员的先进性写在心里,把全心全意为人民服务的宗旨写进了防汛救灾的每个细节里。